

BAJAI UJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára Budapest.

ADÓG TÉR 8.
KÖZLÖNYSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KÁLMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Csatasorba keresztények!

Inmár nemcsak a hivatásos közgyűrekek, a fórumon törtézők, az érdekeltségek önző viadorai tudják, hanem a hatalmasok intrikáiba be nem avatott közönség is érzi és a nem látók is látják s a nem hallók is hallják, hogy az ujság még vidéki viszonylatban is nélkülözhetetlen fegyvere bármilyen irányzatnak, világnézethez, pártnak, osztálynak.

Ezt a fegyvert erőben, keménységben, fényességben fenntartani kötelessége és érdeke a keresztény társadalomnak is, ha a természetes gazdasági és hatalmi harcban nem akar felzorzottatni és megaláztatni, amely kötelességét ha elhanyagolja, büntös könnyelműséget követ el, melyért elsősorban saját lelkiismerete előtt számolnia kell. Annál inkább, mert ezt a kötelességet igen könnyűvé tették arra hivatott férfiak, akik kevesek áldozatkészségével megalapították és a minden vállalkozást sújtó gazdasági kríziseken keresztül is megőrizték a mi ujságunkat, mely mindig nélkülözötte a hatalom támogatását és mégis bátor védelmezője tudott lenni az igazságnak és a keresztény önértéknek, ahelyett, hogy egyes érdekeltségekkel gazdasági előnyök, befolyás, protekció, állások, sine curae elnyerése végett viszontbiztosító szövetséget létesített volna.

Amily emberfeletti erőfeszítésre volt szükségünk függetlenségünk megőrzése végett, olyanokra szükségünk van hűséges olvasótáborunk kitarására és a mi társadalmunk támogatására, bármily csekély legyen is az egyenként.

Hivatkozásai eddigi küzdelmeink tanulságaira, csatasorba szólítok mindenkit, aki hozzánk tartozónak érzi magát, vagy abban a tiszta meggyőződésben él, hogy a magyar nemzeti gondolatnak mindent alá kell rendelni, ha a gazdasági arányosság és az elnyomott emberi méltóság felemelésére társadalmunkat egységessé tenni akarjuk.

Mert nagy és nehéz idők következnek úgy a városra, mint az országra.

Az elkövetkezendő időkben férfiakra lesz szükségünk, akik nem vonják ki magukat kötelességeik alól. Ennek legkevesebbjé az, hogy minden számító embernek lapunk táborához kell tartoznia. Nem lesz

ez nehéz, ha minden két előfizetőnk egy új előfizetőt szerez. Ez esetben igérhetjük, hogy az előfizetési díjat leszállítjuk.

Tudjuk, hogy nekünk is vannak tennivalóink a kötelességek terén, de csak azért, mert eddig erőnk nagy részét a függetlenségünk védelmezésére pazarolt harcok emésztették fel.

Legfontosabb kötelességünk, ami velünk még hátra vagyunk hirovatunk teljesítésével.

Igérhetem, hogy legközelebb magam személyesen is beállok ezen rovat munkáinak közé.

Lapunk külső kiállításában is sor került az ujságbanútr kicserélésére, melyek bizonyos időig való használat után elkopnának.

Szakértők szerint a mi betűnk még egy évig használhatók.

Mi ezt sem várjuk meg.

Ö vasóink tudják, hogy az ujság

adminisztrációja éppen olyan fontos, mint szerkesztése.

Azt is tudják, hogy e téren a múltban sok csalódás ért bennünket. Sajnos az új nemzedék munkakerője nem fedi a békebelit.

Ezért október hó elsejétől magam vettem át az ujságadminisztráció irányítását. Szolgáljon előfizetőink öröme, hogy az ujság mérlegelt sikerült havi háromszáz pengővel javítanom.

Ne bocsúljuk le a szürke és hétköznapi munkákat, miként mi is megbecsüljük olvasóink filléréit mert ezekből a kis dolgokból tevődik össze az egész nemzeti munka, melynek hogy népszármosai vagyunk, a magyarok Istene által reánk rótt kötelességünk.

Boróczy Kálmán dr.
felelős szerkesztő.

Ennem bemutató kiállítást és vásárt rendez. A kiállítás díjazással egybekötve történik s már előre is nagy érdeklődés mutatkozik. Baján már igen szép baromfi és galambtelepek vannak, úgy hogy országos viszonylatban is megállja a helyét. Ezt bizonyítja az, hogy az egyesület tagjai országos kiállításon több nagyobb díjat nyertek. A bécskai galamb nem csak az országban, hanem külföldön is keresett cikk, úgy hogy az egyesület vezetősége legnagyobb céljának tűzte ki, hogy az egyik legszelebb körben megkedveltesse.

Itt említjük meg, hogy az egyesület a minisztérium részére 250 db. Rhode Island Rd tenyészkakast szállít, ami bizonyítja, hogy a tagok baromfiállománya a követelményeknek 100 százalékban megfelel. Hogy ezt a nívót a bajai baromfi és galambtenyésztők elérték, köszönhetjük az egyesület fáradtságát nem ismerő lelkes vezetőségének.

Ez uton is felhívja az egyesület elnöksége a tenyésztőket, hogy a kiállításon a siker érdekében minél nagyobb számban vegyenek részt és a nagyközönséget, hogy megjelenésével is az egyesület további fejlődését lehetővé tegye.

A választmány a tegnapé 5-ti ülésén 32 új tagot vett fel és ezzel a tagjai száma elérte a 136-ot. Ez igen szép eredmény akkor, amikor az egyesület egy év előtti megindulásaikor csak 25 tagot számlál. Ez azt jelenti, hogy a baromfitenyésztés nemcsak nemzetgazdasági érdekeket szolgál, hanem jó hasznosítható foglalkozás is.

A tárgysorozaton szerepelt még a város által nyújtott évi 200 pengő segély bejelentése. Igen öröndetes, hogy a város vezetősége ilyen nobilis cselekedetével is elősegíti gazdasági érdekeket szolgáló egyesületet célja elérésében.

Továbbá bejelentést nyert, hogy a belügyminiszter az egyesület alapszabályait jóváhagyta.

A közgyűlést az idő rövidsége miatt folyó évi november hó 10-én, vasárnap 10 órára halasztotta a választmány. A közgyűlési tárgysorozat között szerepel előki beszámoló, részleges tisztújítás, kiállítás rendezése stb. Felkéri az egyesület tagjait, hogy tekintettel a tárgy fontosságára, teljes számban jelenjenek meg.

Keresztény Magad alatt vágod a fát, Ha nem pártolod ügyed sajtóját.

Veszedelemes rabló cigányokat fogott el a bajai rendőrség

Veszedelemes rabló cigányokat fogott el tegnap a bajai rendőrség. Az eset előzményeihez tartozik, hogy körülbelül egy héttel ezelőtt négy felnőtt cigány három gyermekkel Bajára érkezett és a rendőrségtől azzal az indoklással, hogy ők bajai illetőségűek letelepedési engedélyt kértek.

A rendőrségnek első pillanattól kezdve gyanúja volt a cigányok és ezért mindegyikét ujjenyomatott vettek s a nyomozást megindították.

A nyomozás igazolta a rendőrség gyanúját mert az ujjenyomatokból, valamint az országos bünyügyi nyilvántartásból megállapítható volt, hogy a cigányok hamis nevet mondtak be és betűjüket körözi a pécsi kir. törvényszék löbbrendbeli büncselekmény elkövetéséért.

Kiderült a nyomozás során, hogy Petrovics András cigány régebben rablótámadást követett el Baranya

megyében több helyen és megszókött.

Petrovics Rozália cigányleány ellen pedig opás büntetése miatt adott ki országos köröző levelet a pécsi kir. törvényszék.

A bajai rendőrség a nyomozás eredménye után kiszállt a bajai Jancsi cigány Szeremlei uccai házához és a cigányokat előállította a rendőrségre. Kihallgatás után Petrovics Andrást és Petrovics Rozáliát átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

A többi cigányok ellen pedig csavargásért és jogtalan határátülépésért megindult az eljárás, mert megállapította a rendőrség, hogy a cigányok román megszállott területről szöktek át már fél évvel ezelőtt. A nyomozás tovább folyik abban az irányban, hogy ezelőtt az idő alatt nem e követtek el a cigányok más büncselekményeket.

Fajbaromfi, galamb és nyulkiállítás lesz nov. 30-án Baján

Bács Bodrog Vármegyei Fajbaromfi, Galamb- és Nyultenyésztők Egyesülete f. évi okt. 27-én tartott

választmányi ülésén a baromfi, galamb és nyultenyésztők bejelentették, hogy f. évi november 30-án és dec.

Jött, hallották, győzött **BRUSZT JÓZSEF**

a „Béjé 301“ sz. hálózati okl. gépészmérnök elektró- és rádió-
készülék!!! **KAPHATÓ:** technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján

TELE-
FON:
2 5 5.
SZÁM

A polgári fiu iskola és Szivgárda szép sikerű előadása

Szépén sikerült műsoros ünnepélyt rendezett vasárnap délután 3 órákor a városi polgári fiu iskola Mária kongregációja és a Szivgárda a pápa aranymiséje alkalmából.

A műsor szépszámu közönség jelenlétében a Hiszekegygyel kezdődött melyet az ifjusági énekkar adott elő. Utána Khin Dezső szavaltja igen ügyesen Kemeies Ferenc „A pápaság“ című költeményét. Ezután ismét az ifjusági énekkar szerepelt „Fel magyar“ kezdetű hazafias dallal. Unterreiner Károly tb. pápai káplán, hitoktató gondosan felépített beszéde nagy hatást keltett. „A kis vértanu“ című négyfelvonásos drámában egyes játékkéért sok tapsot kaptak a szereplő taruók.

Oktober 31:

Takarékossági nap.

A takarékoság nem más, mint észszerűen élni és költeni.

Az 1924. évi milánói takarékosági konferencia határozata alapján a nagy művelt államok megegyeztek abban, hogy minden évben egy napot, október 31-ét a takarékoság erényének ápolására, a takarékosági hajlam felébresztésére szánják és ezen a napon ebből a célból ugyanezt takarékosági napot tartanak. Ehhez a nemzetközi határozathoz néhány év előtt Magyarország is csatlakozott.

Oktober elején Londonban volt a második nemzetközi takarékosági kongresszus, melynek lefolyása is élénk tanúságot tett arról, hogy a takarékoságnak mily jelentőséget tulajdonítanak a világ művelt államai. A megnyitó ülésen 30 államból 400 delegátus vett részt s a walesi herceg is megjelent. A tárgyalásokat Snowden munkáspárti kincstári kancellár, pénzügyminiszter beszéde nyitotta meg. Snowden e megnyitó beszédben részletesen ismertette az angol takarékosági mozgalmat és beszédét azzal fejezte be, hogy takarékoskodni nem más, mint észszerűen élni és költeni. Az okszerűen pénzköltés korlátozása pedig nem más, mint a nemzeti vagyoni igény kivanatos fejlesztése.

A takarékoság erényének általánosabb elterjedése szaporítja a viszonylagos jólétben élők számát. Sok ember jóléte pedig a közjólét. A közjólét fejlődése nélkül nem várható, hogy a nehéz helyzetünkben öröszben külföldi kölcsönökkel az

összeomlás óta eddig elért soványka eredményeket a jövőre nézve is biztosítani tudjuk. Ennek a biztosításnak is egyik legfontosabb eszköze a takarékoság.

Takarékoskodnunk kell tehát első sorban a saját jól felfogott érdekében, de a köz érdekében is, mert a külföldi tőkegyűjtés megindulása nélkül nem remélhetjük végleges gazdasági talpraállításunkat. Külföldi kölcsönökből a helyes gazdasági gondolkodás szerint csak olyan befektetéseket szabad tennünk, melyek az adósság terheit meghaladó értéket termelvéssel jár. Külföldi kölcsönt tehát csak többtermelési célzattal szabad igénybe vennünk. Kell azonban egy kulturára törekvő nemzetnek más befektetéseket is tennie ha nem akarunk lemondani szellemi jövőnkéről, akkor meg kell teremtenünk annak gazdasági létalapját, ennek pedig ma még van más módja, mint a takarékoság.

A nagy köd miatt eltévedt egy magyar repülő

A belgrádi Politika marburgi jelentése szerint a margi kerületben levő Hrastovec község határában egy magyar repülőgép a kedvezőtlen időjárási viszonyok következtében kénytelen volt leszállni. A kereskedelmiügyi minisztérium Légügyi Hivatalában a hírt megerősítették. Mint értesültünk, a Magyar Légforgalmi R. T. egyik postagépéről van szó, amely utast nem vitt magával és amely a nagy ködben eltévedve jugoszláv területen volt kénytelen a kényerleszállást végrehajtani.

Az egyes kerületek szavazó helyei

A november 3-ra kitűzött városi választás szavazóhelyei kerületekért a következők:

Az I. választókerület áll, a Belváros I. részéből. A választók a városi polgári fiuiskolában szavaznak.

A II. választókerület áll a Belváros II. részéből. A választók a városi színház közgyűlési termében szavaznak.

A III. választókerület áll József városból, Istvánmegyéből, Szentjánosbóli és Pandurpusztából. A József városi szavazók a Füzrián utcai iskolában sorsolnak. Ebben a kerületben még egy szavazó helyiség lesz, amennyiben Istvánmegye, Szentjános és Pandurpuszta választói a Rikóczi utcai ovodában szavaznak.

A IV. választókerület áll Katonavárosból, Kiscsávolyból, Rókusváros-

ból és Kúltelek második részéből. Itt három szavazóhelyiségben szavaznak a választók. A katonavárosi választók az állami tanítóképző intézetben szavaznak. Kiscsávoly és Rókusváros választói a tűzoltó lakóházban szavaznak. A Kúltelek második része a tanyai iskolában szavaz a bajai szülőkhöz.

Egyszer minket is dicsőírnék.

Megszoktuk a bajlaktól, hogyha városunkról van szó, csak lezólást, vagy legalább ajkbigyesztést kapunk. Pedig aki igaz szemmel nézi városunk földrajzi fekvését, szabályos utcait és főképp kultúráját, be kell látnia, hogy Baja városnak sok sok értéke van.

Azoknak, akik erre a megállapításra is ajkbigyesztéssel felelnek, idézem a Győri Hirlapból dr. Bodis Dezső kir. tanfelügyelő cikkét. Bodis Dezső Pécsről került Győrré, Pécsen oly magas nivóju zenel atmoszférát teremtett maga körül, hogy az országos dalosversenyen királydíjat, és aranyérmét nyert. Azon kesereg, hogy győzött a hangversenyeknek nincs közönsége. A legutóbbi rádiómainénál is volt közönség, sőt Dohnányi is fel haz előtt játszott. Azóta a nevesebb művészek elkerülik e 60 ezer lakosu merkantil várost.

Ezzel szemben hivatkozik Bajára: „a kis Baja közönségének érdeklődése mintaszerű minden szép és jó iránt.“

Igazán itt lenne az ideje, hogy jobban átfütsön bennünket a lokálpatriotizmus, szűkebb hazánk szeretete és iparkodjunk ezt a kiváltóit jött jövőmenyit igazában meg is szolgálni.

H I R E K.

— Tanítóképző intézeti növendékek kegyeleti ünnepélyt jeleztek lapunkban Bátaszékre e hó 27-én. A közbejött kollektív időjárás miatt ez elmaradt, úgy hogy a tanítóképző V. éves növendékei e hó 31-én utaznak át Bátaszékre, hogy tragikus halált halt osztálytársuk sírját meglátogassák.

— Eljegyzés. Svraka Mária és ifj. Nagy István jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Összeesett az utcán. Tegnap délután 12 órákor a Kertész ucca 27 számú haz előtt szivgörcs miatt összeesett és elájult Kriszticski István bajai lakos. Az esetet jelentették a mentőknek, akik hamarosan a hely-

színre érkeztek és Kriszticski István elsősegélynyújtás után beszállították a kórházba.

— Gépész-kovácsiparra nem adható ki iparigazolvány. Az ipartörvény gépész-kovácsipart nem sorolja fel mint közhataló iparágat. Így a kovács csak kovácsiparra kaphat iparigazolványt. Akik a régi törvény alapján kaptak iparigazolványt, iparukat természetesen továbbra is gyakorolhatják.

— Aki a levegőben született. Miamiából érkezett jelentés szerint a város fölött mintegy 400 méternyi magasságban cirkáló egyik nagy utas szállító repülőgép repülés közben egy kislány született. A kislányt állítólag Aerogen vagy Skyniss névre akarják keresztelni.

— Edison telebeledgett az ünneplésbe. New Yorkból jelentik: A villamos izzólámpa feltalálásának ötvenedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepégek rendkívül hímeri érték Edisons. A dearborni ünnepegek után az agg tudós már közel állott az újuláshoz. Az ünnepegek után azonnal ágyba kellett fektetni az eddig még nem keltetett fel. A faradalmakat Henry Ford dearborni kastélyában pihenni ki. Az orvosok a legzigorubb nyugalmat ajánlották. Közvetlen életveszély nincs.



!! — Köszönöm ismét jól vagyok. Igen, nyomban Aspirin tablettákat vettem, amelyek meghűlésnél és fejfájásnál mindig segítettek. Bizonyára ismered az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel?



— Holta találták a magtárban a szép munkásleányt. Szegedről jelentik: A mezőhegyesi állami uradalomnak több emelet magasságu magtárban, a buza között holta találták Rédei Erzsébet 15 éves feltűnő szépségű fiatal munkásleányt. Rédei Erzsébet a második emeleten egy csúda önműködő mérlegelő teljesített szolgálatot, amely mellett egy csúda volt, amelyen keresztül a gabona a magtárhelyiségébe ömlött. A szerencsétlenség ügyében megindult csendőri nyomozás azt kutatja most, hogy véletlen szerencsétlenségről, vagy pedig bosszúról van-e szó, mert a fiatal leány a napokban hagyta el régi kedvesét.

Nélkülözhetetlen
minden háztartásban



SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek.
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Vásároljon az Uj Életben.

Rózsá
burgonya 9 P.
fejeskáposzta

a legolcsóbb napi áron

STEIN Patak u. 7.
Telefon: 134.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva
október 28 ól november 4 ig.
Lévay Ödön
dr. Reisinger János
gy. orvosok.

SZÖRME ÁRU

raktáramat téli időnyre dusan felszereltem
és szörmebundák 150 pengőtől felfelé
mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda át-
alakítást és javítást igen jutányos áron.

Holzer szücs

Erzsébet kir. u. 24

Legolcsóbb bevásárlás

rajzszér-,
írószer-,
töltőtoll,
töltőtolltinta,
Faber és
Hardtmuth
iron,
törőgummi,
kréta,
Pastell iron,
ecset,



UJ ÉLET
NYOMDA
BAJA

festék,
vegytinta,
rajztabla,
vonalzó,
háromszög,
szivacs,
rajzszeg,
pecsétviasz,
Leonchardi
Müller
tinta stb.

Nagyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban,
üzleti- és beírókönyvekben, meséskönyvekben, selyem- és
börkötésű emlékkönyvekben, diszmuveken, mindenszinű
selyem- és krepp-papírokban, mérnöki vázlatpapírokban.
bus-, zsír-, vajcsomagoló-papírokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Külön játékaru-osztály!

K-A-L-O-R

a kályhák királya. Szén és kox tüzelésre
használható. Kiválóan alkalmas a

pecsi brikett eltüzelésére

Előnyösen **UTRY**-nál Erzsébet kir. 38.
beszerezhető Telefon: 280. sz.

Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés.
Törzskönyvezetés.

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők
Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel:
640-67, közp. telep II. Törökvesz dűlő 69-11 hr 83-as
villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu
Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojó.
Azonnali szállításra ajánl impo táit 6 hónapos Leghorn
kakast á P. 12. 4 hónapos Rhode kakast á P. 8. 11
hónapos Rhode kakas á P. 26. Már most előjegyezhető:
Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások,
napos csibék és növendék álatok. Nálunk vásárolt tojást
önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes
árak.

Hirdesen a „Bajai Ujság“-ban!

Még nem Csodálom, pedig egész
tudja? Baja és környéke meg-
győződésből mondja,

hogya a belvárosi
plébániával szem- **Gondviselés**
ben levő

temetkezési vállalat
legszebben, legolcsóbban
temet, szállít és exhumál.

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
— 10 kg. vételnél árkedvezmény. —